
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA 

PESSOA PORTADORA DE DEFICIÊNCIA REALIZADA DIA 10 DE JANEIRO DE 

2012 

 
Ata da reunião do Conselho Municipal de Defesa da Pessoa Portadora de 
Deficiência  - CMDPPD- realizada na Casa dos Conselhos, situada na Av. Ipiranga 
544, Centro, Petrópolis, RJ, no dia 10 de janeiro de 2012  às 18 horas em primeira 
convocação , mas não houve quorum, aguardou-se então até dezoito horas e dez 
minutos  quando o número de conselheiros  foi suficiente para o início da reunião. 
Estavam presentes: Sociedade Civil – Rodrigo Dias (Presidente do Conselho); 
Amanda Moraes – COMAC; Fernanda Ferreira (Fórum dos Amigos da Pessoa 
com Deficiência), Vânia Cristina do Nascimento (Instituto Emanuel); pelo governo 
Marcio José (CPTRANS); Sonia Maria Rosa Rodrigues Moreira (SETRAC); 
Wanda Lúcia Borsatto (Secretaria de Educação); José Luis S.Peixoto (Secretaria 
de Planejamento e Urbanismo); Gilda Jorge (Casa dos Conselhos);  Jose Geraldo 
Chirigatti (Secretaria de Segurança Pública); Janete de Souza Dantas Lopes 
Centro Social Anjos, como ouvinte. Iniciou-se a reunião com a leitura da ATA 
anterior pelo Sr. Presidente Rodrigo Dias Paes, a qual foi aprovada. Em seguida 
foi feita a leitura da ordem do dia que teve sua publicação no Diário Oficial n° 3898 
de 07 de Janeiro de 2012, tendo por pauta os seguintes assuntos: 1 – Calendário 
de 2012 –  2- Horário das reuniões 3 – Ações e eventos do Conselho para 2012 ,4 
– Ofícios pendentes  5 – Situação do transporte do Sr. Marcio Scardini 6 –
Departamento dentro da SETRAC  7- Assuntos Gerais. A reunião foi iniciada com 
uma solicitação, a respeito do logotipo do Conselho pela ASCOM. Gilda Jorge, 
pela ordem, informou que o logotipo está pronto. Neste instante, pela ordem, a Sra 
Fernanda, mostrou uma prova, do Logotipo para que os presentes vissem como 
irá ficar. Ela conseguiu com a ASCOM, poucos dias antes da reunião, o que 
deixou a todos animados, pois demonstra que as solicitações estão caminhando. 
Pela ordem, a Sra Fernanda procurou saber se já está fixada a data da mudança 
do conselho de consultivo para deliberativo, a Sra Gilda, pela ordem disse que na 
reunião com o prefeito, não lembra que ele tenha marcado algum prazo para tal. O 
que não foi aceito pela sra Fernanda, Sra. Amanda e Sra Vânia, todas 
manifestaram o desejo que irão sair se até a próxima reunião, não ocorrer a 
mudança. A sra Gilda perguntou se era essa a decisão, e elas deixaram bem claro 
que não mais farão parte do Conselho, se ele não mudar para deliberativo.Houve 
uma discussão envolvendo alguns assuntos, principalmente em relação a prazos 
de resposta, isto é, se está contido no Regimento Interno os prazos para resposta 
de ofícios enviados aos órgãos municipais, enfim, a sra Wanda Borsatto, solicitou 
que para as  próximas reuniões seja lido o regimento Interno, para  minimizar as 
dúvidas,como esclarecimento dos  prazos de resposta, etc. Os presentes 
concordaram  e então o assunto seguinte da pauta foi  o ofício que a Secretaria de 
Educação encaminhou, em resposta a solicitação do Sr. Marcio Scardini,deficiente 
visual, sendo as avaliações feitas  por equipe do setor de transporte da Secretaria 
de educação. E após vistorias ao local, e verificações sobre as condições de 
formação educativa do Sr. Marcio, chegaram a conclusão que o ele tem  preparo 
para  fazer o trajeto da sua casa até onde é a rua principal, onde passam os 
ônibus, isso verificado através de documentos da instituição onde ele recebeu 



treinamentos ,recebendo certificado de aprovação. Este foi um tópico da pauta 
que foi respondido. Logo em seguida voltaram a discussão sobre a forma do 
conselho: consultivo ou deliberativo, mas não houve complementação e o impasse 
permaneceu, e inclusive a sra Fernanda pediu a palavra e disse: ”Tenho certeza 
que o Sr. Prefeito não está ciente do que está ocorrendo, na cabeça dele deve 
estar tudo certo, inclusive o conselho já deve estar sendo alterado para 
deliberativo, bem como a nomenclatura, pois é de âmbito Federal”. Fez referência 
também de que todos os conselhos que conseguem avançar nas suas propostas 
já são deliberativos. A reunião não conseguiu caminhar, pois o assunto tema ficou 
na mudança de consultivo para deliberativo e na saída dos conselheiros e 
entidades, que não vêem propósitos em lutar sem condições financeiras. A Sra. 
Wanda tentou amenizar os ânimos dizendo que há muito a fazer sendo o 
Conselho Consultivo, mas de nada adiantou, pois o propósito continuou sendo a 
alteração.Isto fez com que a reunião fosse encerrada. 


